
Preysz Mórictól Pasteurig – Lille-be ment az YRONS 

Iskolánk első kémiatanára, Preysz Móric az 

oktatás mellett a tokaji borok minőségének 

romlásával, utóerjedésével is foglalkozott. 

Vizsgálataival - megelőzve Pasteurt – felismerte a 

levegőtől elzárva történő hevítés jelentőségét, de 

eredményeit sajnos későn publikálta. Ezért ma ezt 

a folyamatot pasztőrözésnek hívják.  

Meglepő volt, hogy sem Semmelweis, sem az Ő 

nevét nem ismerték a lille-i Pasteur-múzeumban! 

Ugyanakkor egy lenyűgöző kiállításon közvetlenül 

Pasteur, Calmette és Guérrin munkásságán 

keresztül láthattam bele a „Morbus hungaricus”, 

azaz a TBC tudományos kutatásának történeti hátterébe, jelentőségébe.  Sok más, örök élményben 

volt még részem az YRONS idei találkozóján, kiszakadva az iskolapadból, másképpen tanítva, tanulva a 

világról, egymásról, önmagamról. Köszönet érte! 

Idei útitársaim, a főszereplő YRONS-os lányok így látták a Franciaországban 2025. március 31 – április 

5 között megrendezett találkozót: 

 



YRONS 2025 – „Nothing is lost, nothing is created, everything is transformed.” 

Szofi: 
Az YRONS nemzetközi diákprogram 
lehetőséget kínált arra, hogy más országok 
fiataljaival közösen tanuljunk és 
tapasztalatokat szerezzünk. A hét során 
szakmai előadásokat hallgattunk meg aktuális 
tudományos és környezeti témákról. 
Lehetőségünk volt saját kutatásunkat is 
bemutatni angol nyelven, amely során sokat 
fejlődtek az előadói készségeink. A közös 
csapatmunkák, városfelfedező játékok és 
szabadidős programok révén jobban 
megismertük a fogadó ország kultúráját. 
Nagyon inspiráló volt más nemzetek diákjaival 
együtt dolgozni és látni a különböző 
gondolkodásmódokat.  
A program során az angoltudásunk is sokat 
fejlődött, hiszen szinte minden helyzetben 
angolul kellett kommunikálnunk. Bepillantást 
nyertünk a francia oktatási rendszerbe és a 
fiatalok mindennapjaiba is. A közösen átélt 
élmények hozzájárultak ahhoz, hogy 
bátrabban és nyitottabban álljunk a 
nemzetközi kapcsolatokhoz. Az YRONS 
rengeteg tudást és felejthetetlen emlékeket 

adott mindannyiunknak. Minden diáknak ajánlom, aki szeretne fejlődni, világot látni és új barátságokat kötni. 

Maja: 
Az YRONS nekem elég sokat adott. Fejlesztette a kommunikációs képességeim, szerintem sokkal bátrabban tudok 

megszólalni angolul. Belelátást adott más országok kultúrájába. Külföldi barátokat szerezhettem, és 

elmélyíthettem a kapcsolatom a magyar utastársaimmal is. Szakmai tudást is adott, a sok prezentáció 

végighallgatásából is tanultam. Jobb kutatóvá tett, hiszen a saját prezentációnkat is össze kellett tenni. Az, hogy 

magamért kellett felelnem egy otthonomtól távoli országban, felelősségteljesebbé is tett. Sok teljesen idegen 

emberrel kommunikáltam, ez is épített engem. Franciaországot is jobban megismerhettem. Az építészetet és a 

kultúrát egyaránt. Szerintem nagyon megérte. 

Viki: 
Számomra az YRONS rengeteg felejthetetlen élményt és tapasztalatot adott, amelyeket hasznosítani tudok a mindennapi 

életben is mostantól. A kutatás időszaka alatt is sokat tanultam magamról, a kitartásról, céltudatosságról és ezek mellett még 

jobban összekovácsolódott a csapatunk a konferenciára való készülés miatt, egymás között is új barátságokat alakulhattunk 

ki. A konferencián az előadások közül néhány felkeltette az érdeklődésemet, ami arra ösztönzött, hogy jobban utánajárjak 

egyes érdekes témáknak, hogy többet megtudjak róluk. Az előadások angolul zajlottak, így a nyelvtudásunk is tudott fejlődni. 

Megtapasztaltam, milyen egy olyan környezetben eltölteni egy hetet, ahol nem beszélik az anyanyelvemet és teljesen 

magamra vagyok utalva. Ráadásul én abban a szerencsés helyzetben vagyok, hogy második nyelvként franciát tanulok, így 

két nyelvben is tudtam fejlődni az ott töltött idő során. Mindig is nagy álmom volt megismerni a francia kultúrát és belelátni az 

ott élők mindennapjaiba, megismerni őket, mivel régóta fontolgatom, hogy esetleg ott folytatom később a tanulmányaimat. 

A konferencia remek lehetőség volt új nemzetközi kapcsolatok kiépítésére is, vagy esetleg a régi barátságok felelevenítésére, 

ugyanis ismét találkozhattam azzal a kedves szlovén lánnyal, aki a tavalyi konferencián nálunk lakott egy hétig. Érdekes volt 

beszélgetni sok más országból érkezett korunkbeli diákkal, megosztani 

egymással az élményeinket a saját országunkkal kapcsolatban, esetleg 

tanácsot kapni, hogy náluk mit érdemes megnézni, ha egyszer arra járnánk, 

így nem csak a francia kultúrába, hanem sok másikba is betekintést 

nyerhettünk. Sokkal nyitottabbá váltam az ott töltött idő alatt, beszélgettem 

teljesen idegen korunkbeli diákokkal, élményeket gyűjtöttünk közösen, amik 

rengeteget hozzátesznek ahhoz, akik ma vagyunk. Megváltoztatták a 

világnézetemet az ott szerzett élmények, felértékelődtek bennem az ehhez 

hasonló lehetőségek, mert tényleg megéri részt venni rajtuk.  



Összegezve, az YRONS konferencia felejthetetlen élmény volt mindannyiunk számára, nagyon hálásak vagyunk, hogy 

lehetőséget kaptunk arra, hogy idén mi is részt vegyünk rajta. 

Reni: 
Nekem az YRONS 18 nagyon sok mindent adott. A konferencia során elképesztő, milyen sokat 
fejlődtem, akár barátságok kialakításában, akár tudományos területeken. Az ott látott előadásokból 
olyan dolgokat tudtam meg, amit sose gondoltam volna, hogy’ van, vagy hogy valaha érthető lesz 
számomra. Megismertem nagyon sok csodálatos embert, amiért hálásabb nem is lehetnék. Az 
iskolámból a lányokkal szorosabb kapcsolatot alakítottam ki, ezen kívül megismertem másokat is. A 
kultúrák összemosódása, ’egy helyen levése’ számomra nagyon jó élmény volt. Felnyitotta a szemem, 
és nagyon sokat köszönhetek ennek az élménynek. Remélem, még átélhetem. 

Léna: 
Az YRONS nagyon különleges élményt ad. Középiskolás 
diákként vehetünk részt egy nemzetközi konferencián. 
Megismerhetünk új embereket, új barátságok alakulhatnak 
ki. Különböző kultúrákkal találkozhatunk. A fogadó város 
mindennapi életét nem csak turistaként fedezhetjük fel, 
hanem mint ott tanuló diák. A konferencia során 
beleláthatunk mások ötleteibe, ihletet meríthetünk a 
prezentációkból. Olyan érdekes dolgokról hallhatunk, ami 
máskülönben eszünkbe sem jutna. Mindemellett olyan 
lehetőséget ad, amit az iskolában sohasem tapasztalunk; 
hosszú ideig önállóan kutathatunk egy általunk választott 
témában. A kutatásainkat másokkal is megoszthatjuk, ezzel 
tapasztalatot szerezve a hasonló kihívásokban. Az YRONSnak 
rengeteg előnye van, nagyon hálás vagyok, amiért részt 
vehettem benne. 

Janka: 
“Először is 2 legjobb barátot. Hédivel és Szofival már a kutatás előtt jóba voltunk, de mivel nagyon sok időt 
töltöttünk együtt így még közelebb kerültünk egymáshoz. Lehetséges életcélt, mivel nagyon izgalmas volt a 
felderítő folyamat, a helyszín megtekintése és az adatok elemzése is, szóval ez is egy opció lett mint 
életpálya. A tudományban jobban elmerültünk, közelebb kerültünk a kémiához és a biológiához is. 
Osztályfőnökömmel, a biosz tanárral is szorosabb lett a kapcsolatom, mert ő is segített abban, hogy mit 
hagyjunk benne az előadásban, és mit ne mondjunk el az időszűke miatt. Egy új baráti társaságot is adott a 
program, mivel 7 lány közül csak kettőt ismertem ezelőttről, de most már mindannyiuk nagyon közeli 
barátom lett. Új tudást is kaptunk, mivel rengeteg érdekes előadást hallgathattunk meg a többi diáktól, és a 
nyelvtudásunk is nőtt ezáltal, mivel angolul folyt az egész konferencia. A konferencia során, mivel egy 
francia családnál laktam, így egy új családot is adott nekem a konferencia, velük is nagyon közel kerültem, 
főleg a vendéglátóm 15 éves öccsével, mivel nekem is van egy 15 éves öcsém. Rengeteg új, külföldi barátot 
megismertem, és izgalmas volt hallani, hogy milyen a diákélet Magyarországon kívül, vagy akár Európán 
túl. Szóval összességében nagyon sok mindent adott hozzám a konferencia, és ha lesz lehetőségem, jövőre is 
biztos menni fogok. 

Hédi: 
Ez a program hatalmas élményt és tudást adott számomra. A terepmunka során először tapasztaltam meg, 
milyen kihívásokkal jár a mintavétel valós környezetben, és megtanultam, hogyan kell pontosan talaj- és 
vízmintát venni, és azokat laboratóriumban elemezni. A kutatás során fejlődött a problémamegoldó 
képességem és a precizitásom. Nagy élmény volt csapatban dolgozni, közösen gondolkodni és megosztani 
az ötleteinket, majd ezt egy olyan környezetben bemutatni, ahol sok diák van más országból, más 
kontinensről, más közegből hozzám hasonló érdeklődési körrel. 
A program során jobban megértettem, milyen hatással lehetnek az ipari létesítmények a környezetre, és mi 
is milyen nagy hatással lehetünk egymásra. Emellett lehetőségem nyílt a tudományos kommunikáció 
gyakorlására is angol nyelven, ami természetesen nem egy mindennapi dolog, főleg nem nemzetközi 
közegben.  
Szerintem másoknak is érdemes belevágni, mert gyakorlati tudást szerezhetnek, amit az iskolában nem 
mindig tanulunk meg. Ráadásul motiváló lehet azok számára, akik természettudományos pályán képzelik el 
a jövőjüket. Mindemellett egy teljesen új országot ismertem meg testközelből, ahol a mindennapi szokások is 
eltérnek a magyarországiaktól. Ez a program volt az ezévi legnagyobb projektem, és igazán boldog vagyok, 
hogy a részese lehettem a csapatommal. 



YRONS 18 FRANCE 
Paris, Lille, Girls & Science 

   

       

   

   

 

Kutass, pályázz, utazz - találkozzunk 2026-ban - Indiában! 


